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s MteMizileloHk
A „Faipari Munkaszövetkszet" 

válságáról beszámoltunk vasárnap, 
arról is, hogy vezetősége tárgyalá­
sokat kezdett a Hitelbankkal a Szö­
vetkezet átadására nézve. Azóta 
meg is kötötték az ideiglenes meg­
állapodást. ezt még a közgyűlésnek 
kell jóváhagynia, amit szombatra 
hívtak össze.

Ugyanakkor egy másik szövetke­
zeti üzem, a Kefegyár is egyezsé­
gei kötőit régi tulajdonosával, a 
Hitelbankkal, hogy visszatér a bank 
kötelékébe. A munkások gyűlése is 
megszavazta » csatlakozást, a tör­
vényes közgyűlés határozata azon­
ban még hiányzik.

Az egyezségek szerint a bank 
vállalja a szövetkczelek passzíváit, 
amiknek legnagyobb részét az el­
maradt munkásfizetések teszik ki. 
A béreket ezek szerint augusztus 
elejétől visszamenőleg kifizetik. 
A Faiparinál külön kötelezettségei 
vállalt a bank 70 régi munkás leg­
alább hat hónapon keresztül való 
á’landó foglalkoztatására, a Kefe- 
gyárat hallgatólagos megállapodás 
szerint szintén teljes üzemben 
farija. Mindkét üzem elsősorban 
exportra dolgozik, a piacok meg­
szervezése nagyrészt szentén a bank 
gondja lesz.

A Szakszervezet nem nyugodott 
bele ezekbe az egyezségekbe. Nem 
azért, mintha nem volna neki is 
legfőbb célja a rendes termc’cs 
miharabbi megindulása, a munká­
sok rendszeres fizetése. De még a 
maga hatáskörében mindent meg­
próbál tenni, hogy a közgyűlések 
végleges elhatározása előtt más 
megoldási lehetőséget találjon.

Az a legnagyobb baj, hogy ezek 
a szövetkezetek jóformán maguk­
nak ásták a vermet. Az első idők­
ben a tőlük te!helő legtöbbet tették, 
hogy a romokból gyárat építsenek, 
a roncsokból gépeket, de mikor az 
első rohamon túl voltak, cllanyhul­
tak, nem gondoltak a távolabbi jö­
vőre. Míg a többi munkaszövetkezet 
fe'késrüive várta a stabilizációt, ők 
teljesen készületlenül, egyenest bele- 
pottyanta.'z a Hitelbank kitárt ölébe.

Például nem lehet kétségbevonni 
a Faipari érdemeit a gyár iizcmbs- 
helyezése terén. Motorokat, gépe­
teket szerzett be, szaporította a be­
fektetett tokét. Nagy áruraldára 
van ma Is. Az 1944 végén átvett 
450.000 pengős leltár értékéből le- 
törlesztett 117.000 pengőt a Szak­
szervezeti Termelési Bizottságon 
keresztül. De ugyanakkor hagyta 
meglazulni n munkafegyelmet. 
Ahogy megjelent a forint, kiderült, 
hogy öt szoba bútor árát kell mun­
kabérben kifizetni, míg az eddigi 
munkateljesítmény szerint kettő el­
készül, Emiatt aztán az eladásra 
szánt bútorok árát olyan magasra 
kellett kalkulálniuk, hogy’ nem vol­
tak versenyképesek 8 tőkésvállala­
tokkal szemben.

A Kefegyár fcIkészűleVenségénck 
a felelőssege nem kis mértékben az 
igazgatót terheli. Ö elsőrangú szak- 
ember, aki már annakidején igaz 
laté volt $ «mikor hazatért az el
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Äz erdélyi határ kérdését 
a román bizottság mié utalták

Párizsi jejenlés szerint a ma­
gyar területi és politikai bizottság 
szerdai ülésén visszatértek a ma­
gyar delegációnak a nuijt ülésen 
már felolvasott levelére, arnely 
szerinf szóbeli meghallgatását kéri 
minden kérdésben, amikor területi, 
vagy politikai ügyek merülnek fel. 
A csehszlovák és az amerikai dele­
ctus javaslatára kimondták, hogy 

a bizottságra tartozik annak meg­
állapítása, mikor hallgassák meg 
a magyar delegációt.

Elhatározta « bizottság, hogy 
a inagyar-!omán határkérdés 

vitáját a román bizottságra bízza 
azzal a kikötéssel, hogy a bizott­
ság elnöke állandó érintkezésben 
maradjon a magyar bizottság e 
nőkével.

Az elnök leszögezte, hogy a ma- 
gyar bízótlsüg eredeti formában 
fogadta c! a magyar-román határ­
ra vonatkozó szakaszt cs ezért ké­
rik, hogy ezt a kérési a román 
bizottság tárgyalja.

Ezután felolvasta az elnök a

magyar delegáció újabb levelet, 
amely kéri, hogy hallgassák meg 
a magyar delegációt a békejen-e- 
zet 1. cikkelyének t. szakaszára, 
amely a becsi döntést érvénytelc- 
nitve, visszaállítja a* 1938-as cseh­
szlovák-magyar határt. Közölte az 
elnök,- hogy ehhez a szakaszhoz 
két csehszlovák pótindítvány érke­
zett. Az egyik kéri a becsi döntés 
érvénytelenítésére ennek a szöveg­
nek' felvételét: „A bécsi döntést cs 
annak minden következményét“. A 
másik

a pozsonyi hídfőre 
vonatkozik. Arra az elnöki kérdés­
re, hogy a bizottság óhajtja-e a 
magyar delegáció meghallgatását, 

ü- deinenl.is bejelentette, hogy kéri 
a magyar klüdöttség meghallgatá­
sát, de csak a pozsonyi hídfőre 
vonatkozó pótindílvánnyal kapcso­
latban. A bizottság ezt egyhan­
gúan elfogadta.

Áltértek ezután a békeszerző­
dés 2. cikkelyének tárgyalására, 

ily az alapvető emberi, jogokat

............ ...............................

szögezi ie. Ehhez a cikkelyhez ju­
goszláv pótindiivány érkezeit, 
amely javasolja, hogy iktassák be 
a békeszerződés szövegébe az 
anyanyelven való (állítás szabad­
ságának jogát is. Az elnök ezzel 
kapcsolatban felolvasta a magyar 
küldöttség levelét, amely* magáé­
vá teszi a jugoszláv javaslatot an­
nál is inkább, mert

Magyarországon minőm ki­
sebbségnek anyanyelvű iskolái 
vannak, de a viszonosság alap­
ján kéri, hogy az anyanyelvű 
oktatás becikkelyezését a romá­
niai magyar iskoláknál is te­

gyék lehetővé.
Az elnök a levelet áttette a ro­

mán bizottsághoz. A jugoszláv pót­
indítvány és a magyar levél felett 
ezután vita indult, amelynek ered­
ményeként a jugoszláv delegátus 
visszavonta pólindíírányát- 

A magyar területi és politikai 
bizottság pénteken folytatja ülé­
sét.

Magyar jegyzék
a csehszlovák külügyminiszterhez

A pozsonyi magyar meghatalma­
zott jegyzéket intézett a csehszlo­
vák külügyminiszterhez, amelyben 
rámutat arra, hogy a csehszlovák 
kormány az egyezmény megkötésé­
vel nem hogy hatályon kívül he­
lyezte volna a vagyonelkobzási ren­
deltet, hanem ellenkezőleg május 
14-i kelettel meghozta a 64/4-6. ez. 
törvényt, amely módot nyújt vala­
mennyi magyar nemzetiségű sze­
mély vagyonának elkobzására. így 
a vagyonelkobzás az egyezmény 
megkötése után még csak fokozot­
tabb mértékben folyik. A kiutasítá­
sok — mondja a jegyzék — az 
egyezmény megkötése után a cseh­
szlovák állam területéről továbbra 
is előfordultak. A. szlovák belügyi 
hivatal által kiadott visszaszlováko- 
sitási rende'ct 3—8 napon belül, ki­
utasítással* való megfenyegetéssel 
félemlíti meg községenként az em­
bereket. A létminimumot biztosító 
segélyt a. csehszlovák kormány az 
elbocsátott magyar nemzetiségű

tisztviselőknek egyetlen egy esetben 
sem folyósítja. Az egyezmény leg­
utóbbi megszegésének nyilvánítja a 
jegyzék a 74/46. számú törvényt, 
amely szerint a csehszlovák áttele­
pítési akció keretében Csehszlová­
kiába költöző cseh és szlovák nem­
zetiségű személyek csak akkor vá'- 
nak csehszlovák állampolgárokká,

ha a törvényes áttelepülésiül szá­
mított két éven belül kérvényezik 
az állampolgárság megadását. — 
A magyar meghatalmazott végül 
annak a reményének adott kifeje­
zést, hogy a, csehszlovák kormány 
a felsorolt sérelmeket sürgősen tel­
jes mértékben orvosolni fogja.

külföldi bérmunkása
A megkötött és megkötendő ke­

reskedelmi. szerződések kapcsán 
lehetőség nyílik arra, hogy iparun­
kat külföldi bérmunkával foglal­
koztathassuk. A kereskedelmi mi­
nisztérium ennek kapcsán körirat­
ban hívja fe: az ország bérmunka
vállalására alkalmas összes ipán

nyil-

vántartácbavétei, illetve előjegyzés 
céljából jelentsék be adataikat a 
minisztérium 6/3. osztályán. Közöl­
jek, hogy üzemenként és munka­
naponként hány munkást tudná­
nak foglalkoztatni. Ha valamelyik 
szövetkezet nem kapná kézhez a 
köriratot, kérje azt levélben a ke­
reskedelmi minisz t ériumtót.

I,@pzáría síiéi?
Rövitiesen úiabb
tiafüíoglyok érkeznek

Magyarország területén jelenleg 
újabb hadifogolyszcrelvény nincs. 
A „Néplap“ értesülése szerint 
Romániában nagyobbszámú ma­
gyar hadifogoly van, akiknek az 
érkezését rövidesen várhatjuk.

Orvosolják 
a méltánytalanságot 

a B-lista 
revízlőla során

A minisz torta nác» Nagy Ferenc 
miniszterelnök előterjesztésére' fog­
lalkozott a B-lisU végrehajtása so­
rán a létszámcsökkentő bizottságok 
által hozott egyes határozatok fe­
lülvizsgálatával.

A minisztertanács felhatalmazásé 
alapján a, miniszterelnök az illeté­
kes szakminiszterrel egyetértésben 
a legrövidebb időn belül felülvizs­
gálja az elbocsátott hadifoglyok 
ügyét és ha megállapítja, hogy a 
bizottságok nem jártak cl a hadi­
foglyok ügyében kellő körültekin­
téssel és I megnyugtató bizonyítékok 
hijján hozták meg az elbocsátó ha­
tározatokat, azt megsemmisítik- 
Családvédelmi érdekből megsemmi­
sítik a hadifoglyok feleségének el­
bocsátására kiadott ■ határozatot, ki­
véve, ha az illető hivatal műkö­
dése, vagy magatartása nem szol­
gálja az ország demokratikus szel­
lemű újjáalakítását.

Több esetben előfordult, hogy 
egyeseket két helyen hozták lét­
számcsökkentő eljárás alá és a'ha- 
tározatok egymással ellentétesek 
voltak. Ilyen esetekben a minisz­
terelnök megsemmisíti az illetékte­
len szerv által hozott határozatot.

Intézkedett a minisztertanács 
azoknak a közalkalmazottaknak 
ügyében is, akik önhibájukon kívül 
nem. kerülhettek létszámcsökkentési 
eljárás alá. Áll az a határon túlról 
idemeneküit közalkalmazottakra. 
Ügyüknek elbírálására állandó je 
legü léíszámcsökkentö bizottságot 
szervez a miniszterelnök. A bizott­
ságok előadóit az illetékes minisz­
ter jelöli ki. Ilyen ügyek kivizsgá- 
.ását, vagy a szükséges eljárást a 
miniszterelnök még akkor is végre­
hajtja, ha a?, ügy nem hivatalból 
jut tudomására, hanem közvetlent!* 
maga az érdekelt fél. jelenti be.termelő szövetkezeteit, hogy
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hurcolásból, a munkások vissza­
fogadták a Szövetkezet igazgatójá­
nak, Azonban a szíve kezdettől 
fogva régi gazdájához, a Hitelbank­
hoz húzta. Ha kiváló képzettségé­
vel a Szövetkezet pártjára áll, min­
den nehézségen úrrá tudott volna 
lenni. De nz nem volt célja, helyette 
szöveikezetellcnes hangulatot szított 
a munkásak közölt és most az első 
adódó alkalmat megragadía a visz- 
szatáncolásra. Joggal kifogásolja a 
szövetkezeti rendszer szervezetlensé­
gét, szövetkezeti hitelintézet hiá­
nyát, de ha szívügye lett volna a

dolog, éppen ő tudott vólna sokai 
csinálni ezen a téren. De inkább a 
tőkések szolgálatába szegődött és 
msyávairántotta az egész gyárat.

Ha már a szövetkezetek elleni 
támadásoknál tartunk, meg kell 
emlékeznünk még két ellenséges 
intézkedésről. Egyik a pénzügyigaz­
gatás ágtól származik: meglagadja 
a szeszfőzde felállításához szüksé­
ges engedély kiadását a Hajdúsági 
O'ajmalom Szövetkezettől. Ezt az­
zal indokolja, hogy ilyen engedélyt 
csak fölitmövesszövetkezeteknek ad, 
dg ez ivMn ók. Ugyanis az elmúlt

hónapokban egyéni vállalatok is 
kaptak szeszfőzési engedélyt, éppen 
Debrecenben.

Őry főispán pedig a Tímármun- 
kások Szövetkezetéhez, az I. számú 
Bőrgyárhoz intézett különöshangú 
levelet. Ebben közli, Imgy az ipar­
ügyi miniszter „nem tartja megen­
gedhetőnek, hogy illetéktelen egyé­
nek a törvényes tulajdonosok eltá­
volításával veszélyeztessék a fenn­
álló jogrendet“. Hogy az iparügyi 
miniszter mit tart megengedhető­
nek és mit nem, arról bizonyára 
maga fog rendeletét kiadni, de a

szétrombolt gyárat újjáépítő, azóta 
is a lehető maximális termelést 
folytató munkásokat „illetéktelen 
egyénekének nevezni, — kell hozzá 
egy kis merészség a főispán ré­
széről.

Db hogy végre is mi az áfás- 
pontja a szocialista ipariigyi mi­
niszternek, azt mi szeretnénk 
tudni. Bizonyára nem szerzett még 
tudomást a debreceni munkaszövei- 
kezeiek ellen folyó támadásokról, 
nehéz helyzetükről. Figyelmébe 
ajánljuk a kérdést, mert ez így 
nem mehet tovább 1



1

II

II JS '£ !P L A P 184# 6September 6, neut*k

KROKODILKONNYEK

A munkáselbocsátások tzomorú 
íisys jó ürügy a jobboldalnak. Ne­
hezen titkolt dilimmel taglalják 
azok a kisgazdapártiak, akik olcsó 
ellenzékieskedésükkel a demokrácia 
kevésbbé szimpatikus tetteiért a 
felelősséget sohasem akarják vál­
lalni.

Az olcsó hangulatkeltésnek ezt a 
módszerét —• nem tagadjuk — sok­
szor ügyesen kihasználta már a 
kisgazda jobboldal, legügyesebben 
a választások elüti De a csoda 
recept nem mindig válik be. Nem 
válik be például most, a vagon 
gyári eseményekkel kapcsolatban.

Mert a vagongyári munkásság 
nagyon jól tudja: miről van szó, 
E héten sokszázfőnyi munkás elolt 
beszéltük meg a munkáselboesátá 
'ok ügyét, Nem demagóg mórion 
aliogy a legnagyobb kormányzó 
párt teszi, hanem a tagadhatatlan 
tények alapján.

Ilyen tény például az, hogy saj 
nos, a mutt választásokon túlnagy 
ra sikerült a kisgazdapárti uralom 
az országban, Űk ülnek a Iá 
helyeken és ebből bizony ném szár 
maiik fok jó a munkásemberekre, 
Övék a minisztériumok zöme. 
gaidasigi irányító helyeken —- 
Gazdasági Főtanácsban is! 
mindenütt övék a többség. Mond 
fák h a rapongyáriak; a község 
választásoknál jobban fognak vi 
gyátní, hogy az asszonyok, de a 
környezetükben lakék is mind 
ban szavazzanak.

Az is tény, hogy háborús szerep 
lésünk sok bajt zúdított ránk és 
ebben nem kicsit vétkesek azok 
akik most olyan szépen tudnak 
szónokolni. Ide tartozik nem utolsó 
sorban Dózsa György is, Hitler és 
Mussolini rajongója, - aki a vagon 
gyári helyzetről hamis képet fest a 
,,Debreczen"-ben.

Az is tény, hogy a háborús nyfl, 
morúság után következő inflációs 
idők nagyon megnyomorították a 
munkásosztályt, de az sem tagad­
ható, hogy a Kisgazda Párt sorai­
ban —- sót vezetőségében ! — lévő 
nagykereskedők, bankigazgatók, 
mindenféle lökések ebben is vétke­
st* egy kicsit.

Az is tény, hogy amikor végre 
stabilizá’ni kezdtünk, nem láttunk 
valami nagy lelkesedést a túlolda­
lon, sőt ük voltak azok és etsősor 
ban a ma krokodilkönnyeket síró 
Dóssá György, aki mindent meg 
tett, hogy a szanálás egyik alapja, 
a hivataloknak * horthysta nép 
nyároktól való megszabadítása ne 
sikerüljön. Hogy is írt annakidején 
Dózsa úr? „Igen meggondolandó 
az, hogy jó! begyakorlott, szakkép­
zett, régi tisztviselőket mozdítsunk 
ef állásukból pusztán csak azért, 
mert a múlt rezsimet egy kissé ta­
lán túlzott ambícióval szolgálták 
ki." —- Nem emlékszik erre ? Re 
dig akkor is szóvá tettük, amikor 
cikke megjelent: 1946 április hó 
28-án. Hogy a magyar kormány­
nak — amelyiknek a nagyja kis­
gazdapárti és a pénzügyminiszter is 
a* — szanálni kell, art Dózsa űr 
épp olyan jól tudja, mint mi. Va 
lafioi te kellett bontani, de nekünk 
nem volt mindegy, hogy kit kül­
dünk el: a régi népsanyargatókat. 
vagy a vagongyári munkásokat. 
Igaz, Dózsa úrnak se volt mindegy, 
azért védelmezte olyan elszántan 
régi eszmetársart. Állítjuk: ha ma 
sok immkásembert kénytelen az 
állam a munkapadtól elküldeni, az 
azért van. mert Dózsa űrék az író­
asztalok mellett túlsók barátjukat 
megőrizték. Nekik köszönhető, hogy 
a B-Ksta utáni Magyarországon 
3 5,000-re I több tisztviselő ma­
radt, mint az ép 1936-asban ! És 
Dózsa úrék, a kisgazda köpönyeg­
forgatók. ma sem győznek eleget 
t’kkezni, hogy még ezt is, meg art 
is vissza keltene venni. Gondolják : 
maid elküldünk ugyanannyi vagon- 
Syárf vagy más állam! munkást,

azután meg írunk egy szép vezér­
cikket, hogy port hintsünk a derek 
munkások szemébe.,.

Igen, köpönyegforgafók az urak ! 
Egyik társadalmi réteg felé igy, 
másik felé úgy beszél nett. Mikor 
mondták meg a parasztságnak; 
vissza akarunk még venni jóne- 
■hány népnyúzó — Dézsa tolvaj­
nyelvén : „a múlt rezsimet kissé 
túlzott ambícióval kiszolgáló“ 
hivatalnokot, hogy még több adó 
legyen a váltatokon ? Mikor mond 
ták azt a munkásoknak: inkább 
ezeket tartsa el az állam, mint tite­
ket. Lehet ilyen emberekben bízni 
munkásnak ?

Nem is bíznak bennük, de nem 
is várnak tőlük semmit. Inkább 
gondolkoznak a saját fejük után 
és azok oldalán állanak sziktaszi- 
lárdan, akik őszintén mellettük 
harcollak minden harcukban.

Nem is hagyjuk cserben a mun­
kásságot, számíthatnak ránk! 
Rajta voltunk eddig is és rajta le­
szünk, hogy minél kevesebbel küld­
jenek el közülük. Harcunknak már 
eddig is sok sikere van, ezért van 
az, hogy szó sincs arról, amit

Dózsa György ír; ezer vagy ezer 
kétszáz ember kerül a Vagongyár­
ból az utcára. Mindent mogmozga 
tunk azért is, hogy új munkaaikal 
inakat teremtsünk a munkásoknak 
az üzemen belül is, kívül is. Aki 
ott volt a hétfői kommunista párt 
napon, ar hallhatta; nem egy 
talpraesett ötlet merült fel.

Egyszóval: hagyjon nyugtot 
vagonnyáriaknak Dózsa űiy leg 
alább is addig, amíg ők nyugton 
hagyják őt. Különösen olyanokat 
ne írjon: „Panaszkodnak az erő 
szakos terrorisrflkus fellépésért, 
hogy ebbe vagy abba a pártba be 
kel! lépni." Ez nem jelenthet mást, 
csak munkáspártot, hisz másfajta 
hót ott talán még hírmondó sincs 
Dózsa úr, írja meg pontosan ; kire 
gondolt ? Kit kényszeríteit sorai 
közé a Kommunista ,vagv a Szó 
cíá!demokrata Párt ? Az ilyen síi 
tétlenségekért nagyon meg fognak 
haragudni a végén- a vagon gyáriak.

Ezért bavátjlag ajánljuk a Dózsa 
féléknek, hogy ne szóljanak bele 
munkások dolgába. Mentegessék 
csak tovább népnyúzó barátaikat 

ha már H ifiért és Mussoün 
éltetni nem lehet.

RARŐ ISTVÁN

Folytatják a Hortobágy 
bérbeadási tárgyalásait

Szabó Kálmán polgármester elv- 
tára coii törtökön nyilatkozott a 
Hortobággyal kapcsolatos tárgyalá­
sokról és a jövőre vonatkozó elgon­
dolásokról.

A közellátási minisztérium, il­
letve jóvátételt hivatal részéről tett 
ajánlatot szerinte, meggondolás 
tárgyává kell tenni. A Hortobágy 
nyugati fele, amit körülbelül 10 
évre kíván körbevenni a jóvátétel! 
hivatal, ssenatermés szempontjából 
a legértékesebb terület. Úgyszintén 
uagyértékü a mutat bikaistálló és 

hortobágyi csárda. A jóvátételi

hivatal magára vállalja a Horío 
bágy adóját, azonban ezzel nem 
elégszünk meg, hanem a szénáiéi 
més felél és az épületek ellenében 
bérleti díjat is kérünk. A polgár 
mester elv tára elgondolásához tar 
tozik még, hogy a bérleti szerző 
d ősben a mustra-marhák 40 száza 
tékát biztosítsák Debrecennek.

Ebben az ügyben a jövő hét ele 
jén Budapesten folytatják’ a tár 
gyaiásokat. A város részéről a pol­
gármester elv társ vesz részt 
megbeszélésen. Azután fog majd 
határozni a gazdasági bizottság

Infos államtitkár slvtárs 
balesete

Autós István államtitkár elv-tár; 
szerdán egy szakbizottsággal Deb­
recenben járt. A késő délutáni 
órákban indult vissza aulán Buda 
pestre. Üllő közelében autóját bal 
eset érte s az államtitkár elv tára 

megsérült. Beszállították a 
egyik budapesti szanatóriumba.

TÖRZSJUHÁSZAT,
VAGY BIRKATARTÁS?

/

Régóta vajúdó kérdés Debrecen­
ben a törajuháscat felállítása. Je­
lenleg 400 birkája van a városnak 
amit egy évvel ezelőtt kiadtak tar­
tásra gazdákhoz. Szeptember 10-én 
ejár az egyéves szerződés s most 
dönteni kell a birkák jövőjét ille­
tően. A gazdasági bizottság a iőis- 
pán bevonásával határoz, hogy fcl- 
állitják-e a tő rza juh ászától, vagy 
továbbra is kiadják a birkákat 
gazdáknak.

Nagysikerű vitadélután 
az MKP-ban

Az MKP debreceni szervezetének 
III. belvárosi csoportja érdekes és 
értékes délutánok sorát nyitotta 
meg szerdán. Kévés páríonkivüH 
előadót hívott meg, Kardos Pál 
írói!, ho-gy aggályait, kritikáját a 
Kommunista Párttá! > szemben 
őszintén ismertesse. Előadására 
nyomban válaszolt Radó István fö- 
saerkesxtö elvtárs. A rendkívül la-; 
nálságos ée érdekes 'vitát nagy­
számú közönség. igen sok párton- 
kivüli hallgatta. Pártunk ezekkai a 
teljesen szabad és őszinte vitádéi-.

tán okkal szónál ékesebben bizo­
nyítja be. hogy mindennemű sza­
badságnak. így a sz.-'tassz'abadéág- 

ak is feltétien híve,

Dr. Király Kálmán
Leningrádba utazott

Budapestről elind-ujtak a jna‘ 
gyár ösztöndíjasok a Szovjetunió­
ba, fiatal tudósok, művészek, egye­
temi hallgatók. Elmentek maguké 
vá tenni azokat a hatalmas ered­
ményeket, amelyekkel a tudo­
mány és művészet terén a szó* 
etatista ái’am minduntalan csodá­
latba ejti a világot. A fiatal tudó­
sok közt van dr. Király Kálmán 
elvtársunk, a debreceni bőrklinika 
tanársegéde, aki valószínűleg a hí- 6 
rés Jeningrádi klinikán fog liosz- 

tbb tanulmányi időt tölteni.

Meghalt
az Auguszta-szanalóriumi

elgázolt
Megírtuk, hogy a robogó vonat 

elgázolt az Auguszla-szana tórium 
elölt egy ismeretlen férfit, levágta 
mindkét lábát, íé.karját, ezenkívül 
koponyaalapi törést és agyrázkó­
dást szenvedett, Súlyos állapotban 
szállították a sebészeti klinikára, 
ahol szerdán este meghalt.

A nála talált . iratokból kide­
rült, hogy Sándor Jánosnak hív­
ták, 29 éves Jiajdúsámsoni lakos,
az . Auguszta-szanaíóriumban állott1 
gyógykezelés alatt. A szanatórium 
előtti elágazásnál szállott fel a vo­
natra és a szanatórium előli ug­
rott le.

Hamm éwr-e ítélték
a derecske! néssellenes tőiemz&t

A- Népbíróság Tomola-tánúcsa 
szerdán délelőtt tárgyába Kovács 
Bein volt derecskéi nép nyúzó fő­
jegyző riépeilenes bűnügyét. Az 
ügyben már több ízben volt elna­
polás, Végre azonban ítéletre ke­
rült.

A vádirat szerint Kovács Béla a 
múltban következetesen népejle-,
ncs magatarlást tanúsított, a je­
gyek kiosztásánál saját osztálybe­
lieket a nincstelenek rovására 
előnyben részesítette, durva, go­
romba viselkedésével tűnt ki. A 
gettózásnál rendkívül rosszindula­
túan viselkedett s több, keresz­

tyénnek minősülő zsidót is depóm
Vitatott-

A tanúk legnagyobb része terhe­
lőén vallott n volt főjegyző éjién.

A Népbíróság Kon ács Bélát 3 
évi börtönre, állásvesztésre és po­
litikai jogainak tíz évre való fel­
függesztésére ítélte. A 3 évbőt »z 
internálással 1 évet kitöltöttnek 
veti. Az ügyészség súlyosbításért: 
fellebbezett. A fellebbezés letár­
gyal ásáig Kovács Bélát átkisérték 
az in! e r rfá! ó t á borból az ügyészség 
fogházába, előzetes letartózta­
tásba.

Százszázalékos hasznot ház a Tejüzem
a jűvÉléieli vajszáüitásokhóí
a kincstár rovására

követeljük tbízott
közelik

Csokonai-színház
Szeptern be r u-ún, pénteken

• 7 rakor
BoSqí3d Ászaimé

Nagy István íctiéptévei

D elér ecen kö zig g z gá! á si 
;ának ülésén Kerekes 

tási előadó ismertette a közellátás 
augusztusi helyzetét;.. Megemlítette 
hogy több malomban szabályt», 
lanságot észleltek, azokat pénzbír 
sággal sújtottak. Bejelentette, hogy 
a Vörös Hadsereg által kivel el 
vajmennyiséget; teljes egészébei 
beszolgáltatták.

Hr, Erdős Imre elvtárs hangsú 
lyozta, hogy a tejellátás rcgóla 
fájó pontja Debrecen közönségé­
nek, Elmondotta, a „Néplap" álla 
már két héttel ezelőtt megírt fel 
háborító tény1, hogy Halász köz­
ellátási miniszteri biztos önké­
nyesen önellátáUannak nyilván! 
tolja Debrecent és ennek érteimé 
ben a Tejszövetkezet a tejet 1 »0 
fülűiért árusíthatja.

A piacon az irányárak .sze­
rint a vaj 14 forint, ezzel szem­
ben, mivel Debrecent nem ön­
ellátónak nyílvánították, a tej­

üzem -t> forintért árusítja.
60 mázsa vajat szolgáltattak be jó 
vá tételre, minden kg-on J0 forin­
tot kereslek, ez 60.000 forintot je 
lent a kincstár rovására. Az ilyen 
tisztességleien haszon megenged 
keletien. Ugyanez vonatkozik f 
ejre, amit 69 fillérért vásárolnak 

fel és minden feldolgozás nélkül 
.20 forintért adják tovább Ek­

kora hasznot meg akkor sem le­
het indokolásul elfogadni — mon­
dotta Erdős elyfárs —•, ha a régi 
tulajdonosok a Paraszlszövctség 
égére alatt igyekeznek megbújni 

és szövetkezeti alapon akarják rc- 
i mesterkedéseiket folytatni. 
Kerekes közellátási előadó arra 

iratkozott, hogy az árakat a mi- 
iszter állapította meg. Szerinte

csupán szépséghiba, hogy Halász 
z ármegállapításnál nem kérdezte 

meg a várost.
Simon-Kovács elvtársunk első­

sorban a Közellátási Felügyelőség 
jelentésének ama része ellen tilta­
kozott, hogy

* malmokat csak pénzbírság­
gal »ujtja. Elfogadhatatlan, 
hogy amikor a malmoktól függ 
a jövő évi közellátás, akkor
ilyen enyhe büntetési rónak

ki a szabálytalanságokra.
Minden mólómnak megéri a pénz- 
büntetés, hogy tovább folytassa 

zlóteit. Ez igen jól kifizetődik.
A tejárral kapcsolatosan rámu­

tatott arra, hogy a miniszteri ren­
delet világosan megmondja: a 
Közellátási Felügyelőség hatáskö­
rébe tartozik annak megállapítása, 
hogy a város önellátó-e, vagy sem. 
Teljesen jogtalan voll Halász ön­
kényes határozata. Mint. szakember 
állítja, hogy naponta 500 liter tej­
jel több érkezik be a szükséglet­
nél. Ez egyáltalában nem bizonyít­
ja Debrecen öncijálatajanságál, sok 

Herbai elvtársunk hangsúlyozta, 
hogy már hónapok óta harcolunk

a tejkérdesben és 
községi kezelést,

Erdős elvtárs gz ügyészség je­
lenlevő képviselőjét, felkérte, hegy

árdrágítás miatt «5 eljárást 
haladéktalanul htdifca meg,- 

Nem a törvények Szövege, hanem 
a szelleme * mérvadó és világo­
san játja mindenki, bőgj' egy liter 
tejnél 100 százalékos haszon, er 
árdrágítás.

Dr, Imeesfalvy, ez ügyészség ve­
zetője bejelentette, hogy bg való­
ban megsértették a rendelet szel­
lemét, akkor megindítja as eljá­
rást.

Szabó Kajmán polgármester ek- 
Üárs kérésére * közigazgatási bi­
zottság megadta * felhatalmazást, 

ogy a kormánynál tisztázhassa a 
tejszövetkezet és a tejár kérdését 
Kijelentette, hogy 

igen magas profekfnrok nehe­
zítik meg aK ügy előbbre ju­

tását.
A „Néplap" örömmel veszi tu­

domásul, hogy a közgyűlés után 
most a közigazgatási bizottság is 
állást foglal a tejkórdéíben. Nyil­
vánvaló, hogy a város érdekéiről 
van szó és ha azt akárki veszé­
lyezteti, még ha a nyomás egészen 
felülről jön is, vissza kell utas! 
tania és ki keli áljnunk e dolgo­
zók érdekeiért.

a BSSÍHiEGYFOESfllOM
A. bankjegyforgalom az auguM- 

tus 81-i forgalom szerint se 
mgusztus 23~i forgalommal szem­
ben 60,884.800 forinttal o05.642.330 
forintra emelkedett. (A forgalom­
ban lévő bankjegyekből arany-, de­
viza- és valutavásárlás folyté» 
123,993.563 forint került forga­
lomba.)

H <ROM NAGYKER ES KEDÖRE
- bíztak a bőrelosztast

Néhány hete már nggv felzúdu­
lást kelteti a debreceni kiskeres­
kedők körében, hogy a Debrecen­
nek juttatói j tez fiianyag legne" 
yobb része néhány itteni nagyke­

reskedő útján jutóit ei hozzájuk í 
ők közvetlenül nem kaptak árui.
A textíliákban mutatkozó nagv ki- 
áiat azután ezf, a visszás helyze­

tet nagyjából mcg-ziintette, de 
most az egykézpol ifi kának újabb 

látható. A kisiparosoknak 
szánt bőranyag szétosztásával 
ugyanis három nagykereskedő’ 
bíztak ni :■

Terményraktározásra
alkalmas

helyiséget és sírét
keresek bérletbe
a KíeáIlomás közelében

Nyugati-u. ÍZ
Termén; raktár

1916 ad
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Árdrágító visszaéléssel vádolják az Äpafi-malom vezetőit
Vasárnapi számunkban jelentet­

tük, hogy a gazdasági rendőrség 
Ictartózfalta Harsányt Sándort, az 
Apafi-malom igazgatóját és íárs- 
tu'ajdonosál, Szabó József raktár­
itokat és Sümegi Pál főmolnárt. 
Kihallgatásuk ulán kedden este át- 
kisérték őket az ügyészség foghá­

zába. Az államügyészség sorozato­
san elkövetett árdTágító vissza­
éléssel vádolja mindhármukat s 
elrendelte előzetes letartóztatásba 
helyezésüket. A vád szerint 1946 
július 1 után vámőrlési engedély 
nélkül és

anélkül, hogy a dézsmál be&zol- 
gáltatfák volna, nem a mázsán­
ként megállapított IV forint 
vámért, hanem 95 százalékos 
természetbeni részesedésért 

őröltek.
Körülbelül 80—100 ilyen eset 

fordult elő, mintegy 150 mázsa 
terménnyel.

Az ügyei az uzsoratanács fogja 
tárgyalni. A letartóztatottak ítz 
uzsorabírósághoz fellebbeztek és 
kérlek, hogy a tárgyalásig helyez­
ze őket szabadlábra-

Hona tettek Harsányiék 400 mázsa lisztet?
Ha keveset bevgilasz, a többit 

nem firtatják — régi gyakorlata a 
manipulálóknak, Az Ap e f i-vn, lom 
xozetöit pedig nem kell ilyesmire 
kitanítani, értik a mesterségüket. 
Igen. — vallják be bűnbánattal —, 
őröltünk feketén, sokat őröltünk, 
.— ha jó! összeszámítjuk meg ki­
tesz 150 mázsát is. A rendőrség 
beírja a vallomásba a 150 mázsái, 
bele is nyugszik, írásostul átküldi 
őket az ügyészségre. Ott nézik: 
150 mázsa egy nagy malomnál, — 
bagatellügy, kár belőle nagy dol­

got csinálni. Egy-kót hét vizsgá­
lati fogság ki is tölti a várható 
büntetés idejét.

De ez az ügy nem olyan egysze­
rű és nem olyan kicsi. Csak az 
nem látja, aki nem akarja,

Harsányiék nem 150, hanem 
legalább 1500 mázsát őröltek 
meg zugban. Mióta malmuk 
megindult, éjjcl-nappal járt.

Csak utána kell nézni, mennyit 
őröllek a közellálásnak, mcnriyit a 
hadseregnek, mennyit engedély

szerint magánosoknak — és a 
malom teljesítményét számításba 
véve megközelítő pontossággal ki 
lchef kalkulálni a feketén őröli 
mennyiséget. A mi becslésünk, az 
1500 mázsás, a malomban isme­
rős, a szakmához értő elvtársunk 
adatain alapul, nem légből kapott 
szám. Ha az illetékesek minden­
nek pontosan utánajárnak, leg­
alább ennyire fognak ők is rájönni.

A legfontosabb azt megtudni, 
mit csináltak Harsányiék a min­
den mázsából levett 30 kg gaboná­
val, illetve a belőle őrölt liszttel. 
A mi számításunk szerint

legalább 400 mázsa liszt «torsá­
ról van szó. Valami keveset 
szétosztogattak kisemberek­
nek két- vagy ötkilónként, de 

hová tett a nagyja ?
Nem lehet Harsányiékat szép 

csendesen szabadonereszteni, míg 
számot nem adnak az összes zug­
ban őrölt gabonáról és a többszáz 
mázsa lisztről. A malomba pedig 
többet, be ne legyék a lábukat, arra 
eljátszottak minden jogukat. Ép­
pen .ift az ideje, hogy Debrecen 
város népe a maga kezelésébe 
vegye 1

fi Szakmaközi Bizottság a noikaiélkiilisÉi ültén 
és a szövetkezetük mellett

Nem íegidták el b Faipari is a Keíepárí Munkaszövetkezet átadását 
a Hitelbanknak — Követelik a malinak közsépsüését

A Szakmaközi Bizottság szerdai 
ülésen a munkanélküliségről, a 
szövetkezelek dolgáról, a malmok 
községesítéséről tárgyaltak.

Molnár József területi titkár clv- 
Iúi*s bejelentette, hogy' a most 
meginduló csatornázásnál 300 
munkást tudnak elhelyezni. Sür­
getik, hogy

a város minél Hamarabb kezd­
je meg H Petöfi-tér rendezését 
és a Somogyi—Bacsö-úf . infg-

boMzabbitásál,
\ befolyt közmunkaváliság 80 szá­
zaléka jut Debrecennek, 10 száza­
lék* tisztviselők fizetésére, 10 
izúzalékot kell felküldeni Buda­
pestnek. A 80 százalékból már le­
int valamit kezdeni. Október else­
jén megszűnik g romházak tulaj" 
ionosainak joga a romépületekhez, 
ha addig le nem bonlatják: ctlöl 
az időponttól fogva ezek hivatalos 
bontásánál i* senk embert el lehet 
helyezni. Ne essék zokon a szak­
munkásoknak sem, hg néhány hé­
tig fakitermelésnél vagy tuskózas- 
nál kell dolgozniuk. De felszólítjuk 
az erdőhivatalC adjon szerszámot 
az erdőben dolgozó munkanélkü­
lieknek, mert éppen ezeknek nin­
csen rá 80 meg 100 forintjuk 

Kővárt László elvtársunk is több 
javaslatot tett a munkanélküliség 
csökkentésére. A Vagongyárban 
ideiglenesen csökkentsék 4.0 órára 
a munkahetet, így 200-zal t-öbb 
munkást lehet megtartani 

A Bizottság írjon át a város­
nak, azonnal indíhia meg a 

közmunkákat.
A Közélelmezési Hivatal adjon ke­
nj érpót jegyet a tuskozásra jelent­
kezőknek. Az újonnan helyreállí­
tóit épületeknek adjanak adóked­
vezményi a befektetett - töke ará­
nyában. Az Országos Építési Ta­
nács küldjön ki bizottságot a köz- 
inunkaváltságbó! befolyó * pénzek 
felhasználásának I* ellenőrzésére. 
A táros kössön szerződést a Do- 
bozi-bérházak lakásaira nézve 
magánosokkal, hogy akik lakható­
vá teszik őket, holtuk napjáig in- 
‘•yín bennük lakhassanak. Végül 
ja'iseí's, hoar fcersáinanak ki

kiáltványt a munkássághoz a tő­
kések új taktikájáról, mellyel a 
munkásokat saját vezetőik ellen 
igyekeznek uszítani. Kővári elv­
társ indítványait elfogadta a bi­
zottság.

Lat!a elviárs bejelentette: 8000 
elbontandó romház van Debrecen­
ben.

Ugrat elvtárs szerint
háromévi vágásterülct, körül­
belül 690 hold van kituskózal- 
lan. Holdanként 150 munka- 
papfizámot számiba 90,000 
nap; munkára vau itt lehe­

tőség.
0000 kalakzlráiis hold alföldfási- 
fásra kijelölt terület van, ami még 
csupasz, ezt a területet 6 évre el­
osztva cs egy hold erdősítésére 50 
napot számítva, itt is évi. 50 090 
napi munkál lehel adni. De leg­
jobb volna a tuskózást és telepí­
tést összekapcsolni, így meg volna 
a telepítés anyagi fedezete is. A 
régi vákáncsos rendszer jó volt, 
hiba volt megszüntetni.

Bokor elvtárs javaslata szerint, 
ha a közmunkaváliság 80 százalé­
ka ittmarad, akkor hagyják itt a 
lakásadóból befolyó pénznek is 
legalább a felét A kaszárnyák las­
san benépesülnek, de 25—30 sze­
mélyes nagy termekben húzódnak 
meg nyomorult családok. 

Kislakásokká kell átalakítani 
őket.

lisa+árt elviárs javasolja a vasúti 
aluljárónál lévő sok salak és tör

50°|o-os
kedvezményed utazás 
Budapestre az

Országos
Parasztságokra
Igazolványok jeggyel egyiui 
a MÁV Menetjegy Irodában 
(Alföldi Takarékpénztár he­

lyiségében) kaphatók

melók clhord ását, valamint azt, 
hogy a Villanygyár előtti salakkal 
töltsék fel a kövezeten utakat és 
gyalogjárókat, Ez, utóbbi költségét 
a háztulajdonosok fizessék, nekik 
is érdekük._

Mofnár József elvtárs követeli, 
hogy törvény vegye védelmébe 
azokat a munkanélküliekét, akik 
nem tudják a lakbérüket kifizetni 
és a. jelenlegi rendeletek szerint 
uIcára lehet őket lenni. Megemlíti, 
hogy

a siitőiparosok 75 százalékos 
akkordbérre! vállalják a mun­
kát, illetve munkaidejük egy 
részét átadják a munkanélkü­

lieknek.
Selyem (tábor ejvtáis bejelenti, 

hogy a Faipari és a Kefegyári 
Munkaszövetkezet vezetői meg­
egyeztek* a Hitelbankkal, hogy 
visszatérnek a bank érdekeltségé­
be. Kővári elvtárs szerint 

ezek a szövetkezetek Debrecen 
30.000 szervezett munkásáé, 
csak az (isszniunkásságnak van 
joga a7- üzemeket bárkinek át­

adni.
Molnár József elvtárs bejelenté­

se szerint a Faipari 000 0O0 forint 
értékű Vagyonát juttatja a Hitel­
bank 'kezére 45.000 forint segítsé­
gén. Bokor elviárs beszámolt a 
Faipari opportunista vezetői ellen 
folytatott sikertelen harcáról. Sze­
rinte: „Itt temetünk, egy kétéves 
gyermeket temetünk, mely nem 
természetes halállal múlt ki, ha­
nem megfojtották.“ Végül a Bi­
zottság egyhangúan úgy döntött, 
hogy a szövetkezetek átadását 
jogtalannak tekinti és az érte fe­
lelőseket választolt bíróság elé ál­
lítja.

Ezután Kővári elvtárs indítvá­
nyára a Bizottság távirat küldé­
sét határozta cl Nagy Ferenc mi­
niszterelnöknek. Ebben

Debrecen. 30,000 szervezeti 
munkása nevébe« követelik a 
kormánytól a malmok haladék­

talan községesítését.
Végül a mun'Káslapok és az 

Új Szó“ előfizetésére hívták fel 
i szakmákat.

A magánalkalmaxotti 
felmondások és a B-lista

Ismeretes, hogy az ipari és ke­
reskedelmi munkavállalók elbocsá­
tásának ideiglenes szabályozásáról 
szó;ó rendelet, más nyeven magáti- 
al-kalmazotti B-listarendclei augusz­

tus 15-én lép életbe. Isme­
retes az is, hogy a B-lisíázás alap­
ján történő elbocsátás mentesíti a 
munkaadókat bizonyos anyagi kö­
telezettségek teljesítésétől a mun­
kavállalókkal szemben, így pl. a 
felmondási munkaidőre járó ösz- 
szeg, végkielégítés stb fizetése, 
amelyeket pedig normális felmon­
dás esetén szabályszerűen feltétle­

nül teljesítenie kell.
Az iparügyi minisztérium érfca- 

sülése szerint sűrűn ismétlődnél:, 
meg olyan jelenségek, hogy egyes 
munkaadók az augusztus 15. előtt 
kézbesített felmondásokat egyolda­
lúig érvényesítik és az alkalma-, 
zottak. elbocsátásának kérdését a 
B-íista alapján akarják újra tár­
gyalni. Az iparügyi minisztérium 
felhívja .az érdekeltek figyelmét, 
hogy a B-lista rendeletben foglalt 
rendelkezések az augusztus 15. 
előtt történt felmondás esetében 
nem alkalmazhat ók.

Áz MNDSz tejnagygyűlést rendez 
szombaton

A. Magyar Nők Demokratikus 
Szövetsége volt az elsp, amely meg­
indította a harcot már egy évvel 
ezelőtt; hogy Debrecenben rend le­
gyen a tejellátás körül. Az állan­
dóan központi problémát képező 
tejkérdésben nagyszabású gyűlést

rendeznek szombaton délután S 
MEMOSa dísztermében. A 'gyűlésen 
részletesen ismertetni fogják s. tej- 
üggyel kapcsolatos összes visszás­
ságokat és a nagygyűlés határoza­
tát a MNDSz továbbítani fogja az 
illetékesekhez.

SZOMBATON ESTE 7 0RAKOR A DMTE MŰSOROS SPORT-ESTJE

A dohányosától is megnyerte 
a kis bír tok

Emelik a debreceni dohánygyár teljesítményéi
A pénzügyminisztériumi küldött­

séggel Debrecenben járt Babanyecz 
miniszteri osztályfőnök, a Dohány- 
jövedék központi igazgatója is. Mi­
után a Dohánygyárat meglátogatta, 
nyilatkozott a „Néplap“ számúra.

Milyen foglalkoztaiottsápra szá 
míthat a Dohánygyár a közeljövő­
ben ?

— Tekintettel arra, hogy néhány 
héten beiül megindul a dohánybe­
váltás, körülbelül még 100 embert 
tudunk az eddigiekén kívül mun­
kába állítani. Szándékunkban ál! a 
fermentáló berendezés rendbeho­
zása és annak két szakmánybán 
való foglalkoztatása. Nyugodtan 
emelhetjük a gyár teljesítményét, 
mivel az idei termés várakozásun­
kat messze felülmúlta. Míg a régi 
rendszer hívei azzal érveltek, hogy 
a nagybirtok feloszlása a dohány- 
termelők számára is katasztrófát 
jelent, mi bebizonyítottuk, hogy a 
kisbirtokrendszer mellett is lehet 
komoly, dohánytermelést folytatni. 
Számszerű adatok igazolják ma 
már föltevésünk helyességét. A régi 
nagybirtokrendszer 22.000 kát,., hol­
dat vétett be, mi 32.000 holdon ter­
meltünk az idén dohányt.

Mi az álláspontja a kisparaszlok- 
nál termelt, bejelentetlen dohány- 
nyat kapcsolatban ?

— Mint az állam emberének, 
csak az az álláspontom ehet, hogy 
a. kiadott rendelkezések szerint 
minden gazda jelenke be'az állo­
mányát. De mint üzletembernek is, 
arra. kell figyelmeztetnem a gazdá­
kat, hogy sokkal előnyösebb szá­
mukra, ha az államnak ajánlják 
fel termésüket. Például a szabolcsi 
jó világos dohánylevél mázsájáért 
fizetett. 370 forintos ár jobban ki­
elégíti és a számításait is megta­
lálja, mintha azt csempészeknek 
adná el, akik lé.píen-nyomon be­
csapják a termelőket. Mla Magyar- 
országon annyi dohány termett, 
hogy mindenki megkaphatja a

pipába valóját, sőt számításaink «se* 
rint 800—1000 vagon export formá­
jában fogja az államháztartás 
pénzügyi mérlegét javítani.

A nyi.akkoraIbóí is örömmel ál* 
.apiiható meg, hogy' a dohányosaiét 
is minden aggáívoskodásaal szem­
ben megnyerte a kisbirtok. További 
szakszerű támogatással pedig a 
magyar dohány minősége is eléri 
azt a nívót, amit az eddigi tapasz­
talatokban gazdag termelők prodv 
háltak.

Paradicsomét,
hulló almát minden 
mennyiségben átvesz a

Hajdúsági Konzervgyár
Diátsegi-tit. Telelőn 84.

Kompromittál 
Petőfi nem 7

A Kisgazda Vári 1946 szeptem­
ber 4-én vette át a Petőfi-moz­
gói.

A pénztárfülkében új pcii*tire« 
ül, a liclyártiíblázatop „függet­
len ifjúsági“ jegy van fel­
tüntetve, s beláthatatlan időre 
szünetelnek * munka,sc|öadá&ok. 
Egyelőre ezek jel,dk a változást 
És még valami.

Az újságok mozi rovatába»*
hiába keressük a Petőfi-mozgó 
elnevezést, helyette újra a már 
félig elfelejtett „Yigszinház“- 
mozgó elnevezést találjuk. Nem 
akarunk most arról beszélni, 
hogy a pVígszinbáz-mozgó“ rosz- 
szul hangzik, mint mozielneve­
zés. De feltesszük a kérdést: Ta* 
lán kompromittálóna* tartja • 
Kisgazda Párt a Petőfi elneve­
zést ? Vagy talán .., ? De erre 
még gondolni sem merünk. Csak 
nem a régi korszakot akarják 
visszaálmodni ezzel az elneve­
zéssel ? Jól emlékszünk * fasisz­
ta idők moziműsorára, amikor 
ez a mozi egymásután mutatta 
be a roo.sz.abhnál-rosszabb, ha­
mis ideológiája német-magyar 
verzióé prnpagandaffimeKet. Em­
lékszünk erre a „nívós“ müsor- 
Mirozaira, mely n .,K:ispiilin--na! 
kezdődőit s a „Jud Süss“-6b ke­
resztül e „G. P. U'.“.Tal végző­
dött. Talán ezekre akar fmrié- 
kertelni a mozi .jelenlegi vezz 
tősége 7 1-

Mert ha igen. az ellen * f«g- 
rrélyosebhen tiltakozunk !
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iJXM ÍKÁSJ KLENTÉ& Mérsé-
kell déli, dé|»v»gati seél, ma kevés 

, szára*.• kló,-holnap "övéké
dó felhőiét, cgy-két helyen, főleg 
csak nyugaton kisebb eső i& Lehel 
•V hőmérséklet még emelkedik 
. Debrecen törvényhatóságának le 
riileÜBn 150 km út 'karbantartására 
mindössze 14 útör van szolgálat 
ban. A közigazgatási bizottság fel 
terjesztésben kéri a közlekedési 
minisztert, hogy engedélyezze 10 
új úlör alkalmazását,

A köriflazgajtási bizottság felter 
jcszlcsben kéni, hogy a sertéspes' 
tis elleni oltóanyag 20 százalékos 
• orgalm.iadóját szállítsák le 3 szá 
Zalákra.

Kivégeztek Omclkát. Ornvlka 
Ferencet, a nyilas tömeggyü'kost 
úgy a Nép-bíróság, mini a NOT kö 
téíáüali halálra ítélte. Miután az 
államfő a kegyelmi kérvényt el­
utasította, Omelkán ma reggé] az 
ítéletet végrehajtották.

Elfogta a rendőrség Vaukó An 
tál asztalossegédet, aki Debrecen­
ben több lopást, csalást és sikkasz­
tást követett el. Nagy Dezsőnc 
Zöldfa-utca lő. szám alatti lakos­
tól kicsalt; egy kézikocsit és azt el-, 
adta. Vilmányi Pctcrjié Salétrom 
u'ca 2. szám alatti kocsmájában 
bort ivott hilel-ben és nem fizcltc 
ki. Hajdú László Vígkedvű Mihály 
utcai lakostól ellopott egy kabá- 
lot.

Elgázolta egy ismeretlen teher' 
autó Tárkáuy Ferenc bagaméri la­
kost a vagon gyár előtt. Tárkáuy 
jobb lábán zúzódást szenvedett, 20 
napon túl gyógyul sérülése. Az 
autó a gázolás után lovábbrobo 
S°t!-

Égési sebeket szenvedett munka 
közben Juhász Bertalan ' Huszár 
frál-utca 8. szám alatti lakos. Ka­
zánfűtés közben megcsúszott, vál­
la nekiütődő It a gőzvezetéknek és 
összeégette magát.

Szilánk fúródott munkaközben 
Kocsis Lajos Béke-újra 20. szám 
alatti lakos,, gyári munkás jobb- 
szemébe, Füstszekrcnj'lcmezt bon­
tottak s onnan -egy levert szilánk 
bclefúródott Kocsis szemébe.

A ritbrcceni rendőrzenekar 7-en 
délután fél 0-tól fél 7-ig a Déri 
múzeum előli térzenét ad. \ ezé- 
nyel f’app Tibor karnagy. A műso­
ron Planquetle, Stolz, Strauss cs 
Budai Dcncs-számok szerepelnek 

Csavargásért előállítottak a rend­
őrségre két fiatalkorút. N agy- 
mennyiségű tűzkövet találtak ná­
luk.

Gsempészhajón szökött a szél­
hámos beszerző. Mészáros József 
volt rendőralhadnagy, a Rendőr- 
egyesület beszerzője az Egyesület 
nevével visszaélve 3ö00 liter olajai 
sikkasztott löbb 'kereskedőtől. Egy 
ideig a környéken bujkált, a kö­
zelmúltban azoribait — a nyomo­
zás szerint — Törökországba szö­
kött. A debreceni rendőrség érie- 

•:<-st kapott, hogy Mészáros Jó- 
üef Románián át egy csempész- 
hajóval jutott el Törökországba.

Meggyulladt egy leány * petró­
leumtól. Súlyos égési sebekkel szál- 
-'lotiá’t * klinikára Tiszafüredről 
Molnár Ida 22 éves -leányt. Húga 
petróleumot öntőit az égő lámpá­
ba, egy kicsapódó láng belekapott 
Molnár Ida ruhájába, meggyulladt 
és mire elo’lolták az udvaron az 
égő fáklyát, összeégett arca, keze, 
lába. Állapota életveszélyes.

tmarena a Kápolnás-utcat templom­
ban: Péntek este 7 órakor hitszónoklat 
bzombat reggel 7.ÖO órakor. Szombat 
de.után G órakor Perek magyarázat. 
Szombat este 7.50 órakor. Szombat dél­
előtt 10 órakor ifjúsági istentisztelet. 
Hétköznap reggc-I 8.45.'órakor. Hétlróz. 
nap este 7.20 órakor. .

Az angol óvoda megkezdődött,
beiratkozás délelőtt, Kölcsey-u. 16.

I»r. Naményiné gyorsíróiskolájá­
ban, gépíróiskolájában szeptem­
bertől tanfolyamkezdés. Állam­
vizsga. Vasútke4.vezmény. Piac-u. 
•>S, H. Linóleum-házban.

*stsö3§í|l0®*»*
A párlkttnyvtár megnyílt! Felhivju 

minden elvtárs figyelmét, hogy aki 
ez ideig a náluk lovd könyvtári Stöny 
veket valami oknál fogva még nem 
hozták be, e hó 7-ig haladéktalanul 
hozzák be Piac-utca 58, sz, a, párthe. 
lyiségbc. Könyvtárnok.

A hétfőn megtartandó pártnapokrái 
a vezetőség az alábbi elvtársakat je­
lölte ki A pártnap-elókészltöt szamba, 
ton délután * órakor Szabó István 
tartji. Pártnap előadóknak a msg 
jelenés kötelezd.

Városházi alkalm. hétfőn <5 órakor 
áakiics László.

Belváros I, kedden 6 órakor Kővár 
László,

Belváros t|. hétfőn s órakor Ágoston 
György.

Belváros III. szerdán s órakor 
Ménes János.

Vagongyár hétfőn 3 órakor Srabo 
István.

FUtóház hélfón 3 órakor Faragó 
Mihály.

Vénkort hétfőn G órabér Mémsti -J» 
zoefné.

Homekkert hélfón fi érakor vegg 
Dezső.

I sz. Bőrgyár Hélfón fél 4 érakor 
Barbai Kálmán.

II. sz. Bőrgyár hétfőn 3 drákói 
Tóth Mihály.

I. sz. Cipőgyár hellón fél 4 órakor 
Selyem Gábor.

III. sz. Cipőgyár hétfőn fél 4 órakor 
Fazekas József,

Kerekes-telep héttőn 6 órakor Kukk 
György.

Dohánygyár hélfón 3 órakor Ménes 
János.

üzletvczeldség hétfőn 3 érakor Imre 
József.

Pályafenntartás hétfőn 3 órakor 
Sándor László.

Szabadság-telep hélfón (él 6 érakor 
Németi József.

Helyivasút hétfőn 3 órakor Balogh 
stván.

Tűzoltók hétfőn fél 1 órakor Kukk 
György né.

Csapokért hétfőn B órakor Veres 
Péter.

Olajmalom hétfőn 3 diakor Sziget 
vári Gábor.

MÁV forg. hélfón 4 órakor Hado 
István.

Klinika hétfőn 3 órakor pogácsás 
Antal,

Erd.ei Vasút héttőn 3 órakor Hajdú 
János,

Auguszta Hétfőn 5 órakor Vecsei 
ván.

Posta hétfőn 3 órakor Márkus L.
Istvan-malom hétfőn 3 órakor 

b. Szabó András,
Rokkantelep vasárnap 4 órakor 

Husi József.
Texlilgyár csütörtökön 3 órakor 

Konyieska Ferenc.
Nyúlás hétfőn 5 órakor Kovács L.
Törvényszéki pártszervezet hétfőn 6 

órakor Szurmai Béla-
Rákosi-lelep vasárnap 4 órakor 

Pínozés János,

SZAKSZERVEZETI HÍREI!
,., MÁV nyugdíjasok szeptember 9-én 
lie * előtt 10 órakor fontos ügyben tag­
gyűlést tartanak az építőm un le ások 
otthonában, Kossulh-utca 1. sz. alatt.

A malomipari munkások szakszerve­
zete vasárnap délelőtt 10 órakor tag- 
gy uU'tsfc tart .Kctrnalom-u. 7 sz aiytt 

Vegyipari munkások vezetősége ma 
tel 6 órakor üléeí. tart.
. Vflndégtotóipari munkások ma fél 4 
órakor ossz taggyűlést tartanak.

Az utca- és háztömbbizaimiak re- 
ezere szombaton 4 órakor rendkívüli 

'yulcs lesz. A; vezetőség tagjai ö 
erara jelenjenek, meg.

Bőripari munkások vezetősége -szom-
batqn 3 urakor ülést tart.

Földmunkások vasárnap 10 órakor SSyulcet tartanak .ta

A RG szüreti bálja
A Magyar Kommunista Párt 
ejidezögárdája szüreti bált rendez 

zombat cslc 8 órai kezdelfel a 
MEMOSz Kossutli-ulca- 1. sz. alatti 

slyisegében. Belépődíj .1 forint- 
*1» kullúrmüsor.ral, olcsó büffc- 

e| gondoskodunk a reggelig fári- 
eoiók szórakozásáról. A Itcndcző- 
úrda megmutatja, hogy keli egy 

szüreti bált megrendezni. Jegyelö- 
éle] minden párlszcFvezel rende- 

zögiírdistáinál. Jó mu'alást.

1'eszitővasas betörő szerda haj­
nalban leltörle Illyés Ferenc vas- 
kereskedő, Kul-utcaj lakos Piac- 
'ca 7 szám alatt lévő üzjete re­

dőnyét. Dolgát ügyctlenlü végezte, 
inet 1 a k 1 rakaíabL nagy csöröm­
pöléssel belört, a zajlói megijedi 
és elszaladt.

Süketre pofozta Kálmán József 
aranyai-utcaj lakos jobbágy Isl- 
áuné Baranyai-ulca 20.' "szám 

alatli lakosi. Az egyik pofon követ­
keztéiben. dobhártyája megrepedt, 

indáét arcán kivepedt a bőr és 
ideiglenesen megsükelül1,

SPORT
Beszélgetés Sés Györgip!, aki ISIS ben t németek ellen Harcéit
Az edzésnek vége. A játékotok lá­

zadban, sárosaB «szállingóznak be a$> 
öltözőbe.

—- Jó edzés volt — mondja Sód. —- 
Palotás Pista bácsi alaposan megdol­
goztatott bennünket. Nehéz feladatra 
vállalkoztam, mikor idejöttem, a DVtíU- 
hez, de úgy hiszem, sikerül megolda­
nom. Sikerülni kell, mert nagyon aka­
rom.

Elmondja, hogy mint úszó kezdte & 
sportolást. 100 méteres gyorsúszásban 
országos ifjúsági bajnokságot ia nyert, 
1.05.8-cal. — 1957-ben kezdett labdát 
rúgni. Egy KTSOK válogatott mérkőzé­
sén. fedezte fel Csapkay, a BiMÁYAO 
akkori edzője, aki a DÍMÁ.VAG-hoz 
vitte. 1940-ben került be az első csa­
patba. Két mérkőzés után hátrahúzták 
középfedezetnek. — Ettől kezdvo min-

Nagy kétkapus edzéssel készülődött a 
DYSC a Haladás elleni mérkőzésre. A 
tréning folyamán minden igazolt játé­
kos játszott, sob a hotek óta hiányzó 
Nagy Itt. ia megjelent. Az ellenfél a 
DV'SC II. volt, amely egy félórán ke­
resztül remekül tartotta magát, de 
aztán a nagyobb tudás diadalmasko­
dott. Palotás edző csak a mai nap fo- 
lymán jelöli ki a csapatot, mely a 
Hal ad úti ellen képviseli Debrecen szí­
neit. A nagy mérkőzés előtt a DVSü H. 
a Baikányi Törekvés ellen játszik ba­
rátságos mérkőzést. .

DKASÉ—DMTE barátságot» mérkőzés 
lesz vasárnap a Stadionban. Az Nti 
Il-re készülő DMTE jobb partnert nem 
ia választhatóit volna. A mérkőzés dél­
előtt 10 órakor kezdődik.

Ellenfél hiányában a Postás csapata 
nem játszik mérkőzést, hanem II. csa­
patával fog vasárnap délelőtt edzeni, 
az Egyetemi sporttelepen.

Megindul a KISOK-bajnokság, A ta­
nítás megkezdésével nagy készülődés fo­
lyik a diáksportolók körében is. A ta­
valyi győztes kereskedelmiből nem ke­
vesebb, mint 9 játékos fog hiányzani, 
így tehát mindenki esélyes, Érzésünk 
szerint a Fémipari (Szilágyi II., Gallai, 
Égerházi) csapata iiódíthtja cl a baj­
noki címet.

A OKASE—Eger ökölvívó mérkőzé­
sén debreceni győzelem várható. A 
Kereskedő. Társulat tornatermében bo­
nyolítják le. olcsó helyáraklcal.

A !)VSC birkózói Szegeden versenyez­
nek vasárnap Szeged város bajnokságá­
ért. Abban az esetben, ha a, lengyel­
magyar vas utas válogatott mérkőzés el­
marad és Némethy el tud utazni Sze­
gedre, minden bizonnyal több egyéni 
győzelemmel és biztos csapat győzelem­
mel fognak hazatérni.

A MÁV Bocskai-MaDISz labdarúgó­
csapata nagyban készül a Berettyóúj­
falui mérkőzésre, mert a BUSÉ-nak 
kitűnő híre van Debrecenben és, nem 
szeretnék, ha az NB II. rajtja előtt 
meglepetés érné a csapatot. Hegedűs—- 
Sarkadi, Magyar — Török, Gere, Oláh. 
— Béres, Hcrczegh, Hegedűs, Parti, 
Orbán ösazeállítáisbun utazik el a csa­
pat, de a mérkőzés folyamán két-három 
csere lehetséges. A csapatot Szilágyi 
Dezső elnök vezeti.

A DMTE nagyszabású sportbálja 
szombat este 7 órakor lesz az Arany 
Bika nagytermében. — A. műsorban a 
DYSO tornászai szertorna és talaj­
tól nabemutatót tartanak. Hajdú Gyula 
cf» S. Nagy Margit, a sokszoros, magyar 
válogatottak és magyar bajnokok, va­
lamint Mező Béla, Dobacsi Béla, Tóth 
Magda, Kiss Mária, Lőrinczy Sári és 
Lőrinczy Irén olimpiai kerettagok mű­
ködnek közre, ökölvívásban a DMTE 
öklözöl: Fele—-Kathy és Kovács Lajoe 

■Eperjesi párosításban tartanak be­
mutatót. A legnagyobb évdsklődcssel : 
várt mtisorezám Keresztesi Tibornak, a 
MaDISz Moszkvában jáit. prszagos 
sportvezetőjének'előadása lesz: ,,Sport 
a Szovjetunióban."

Hogy is áll a Kispéter-ögy ? Tegnapi 
számunkban közöltük már Kövesdi- 
nck, a Szolnok intézőjének nyilatkoza­
tát a Kiepéter-ügybcn. Ezzel kapcso­
latban nézzük meg, hogy is áll a Kis-
póter-ügy ? Kispéter annakidején iga­
zolatlanul játszott a Szolnokban s ez­
ért hat hónapra eltiltották. Az etiltás 
mostanában járt le. A villámigazolásak 
soián Kiepétert eg5rik csapat sem iga­
olt a s így egy évig nem igazolható. 

Az utolsó hetekben mutatott sportsze­
rűtlen viselkedéséért a MÁV Bocskai- 
MaDISz házi fegyelmije 10 hónapra 
eltiltotta, a játéktól. —- Az sz állítás,

den mérkőzést végigharcoltam 1944-1», 
bevonulásomig. , n.h|10— Hamar fogságba estem, Debre­
cenbe hozták a Pavillon-laktanj a • 
Itt egyik tote, december vegén lo-oci 
magammal beosztottak egyik tro’ -
menő orosz ezredbe. A budai harcokba, 
vetettek be bennünket. —, kcszcrelc&cm 
után hazamentem Miskolcra, ahol j 
MTE-nek lettem a játékosa. Jo úo‘=o n 
volt, de azért itt megie maa. Hamar 
megbarátkoztam a fiúkkal ie.

— Araearnap szeretném bebizonyíta­
ni, hogy nem volt érdemtelen a m oh 
vezetőségének a választása. A toby1 
fiúkkal egyetemben teljes erővel lo­
gok küzdeni, hogy megszerezzük e..so 
győ-.elmünket. Kérem a debreceni kö­
zönséget, fogadjon szeretettel és ise- 
rom, hogy akkor a siker nem tog el* 
maradni.

hogy a MÁV Bocskai megszűnt: nagy 
tevődöd; A túí.ió során a, D. AtaDlSz 
olvadt be a MÁV Bocskaiba, 6s nem 
fordítva. Így lehat Kispéter nem vált 
szabaddá, ügy esetben lehetedgea meg 
változás: ha megváltozik a MUamtga- 
zolási szabály Ebben az cselben azon. 
bari a, MÁV Boeskal-MaJUBz csak a 
DVSO-nck adja ki Kispótert, amennyi­
ben az még egyáltalán reflektál reá. — 
A Szolnoknak semmi körülmények kö­
zött nem adja át. ITa a Szolnok meg 
akarja szerezni Iíifipétert, ki kell várnia 
a 10 hónapos eltiltást s utána az 1 cv 
várakozási időt, tehát összesen 23 hó­
napot.

Iparos hírek
Debrecen és Vidéke Iparlestütet.

elöljárósága o hó IJL-én 5 órai kezdet- 
tel ülést tart. — A cipés* szakosztály 
pénteken 5 órai kezdettel fontos adó­
ügyekben ülést tart. — Fóvfiszabb ipa­
rosok közműnkaválttiága‘szombat délig 
szakosztály elnökénél okvetlen befize­
tendő. — A szobafestő, mázoló, fényező 
szakosztály pénteken C> órakor ülést 
tart adó-, közmunka- érj maß fontos 
ügyekben.— A kerékgyártó szakosztály 
szombaton 4 órakor ülést tart. «— A 
kőmüvesmesteri szakosztály tagjai az h-n-wl/Mulmin 
általuk előállított munkák után, akár 
anyaggal, akár anyag nélkül van vál­
lalva, 5 ezázlékos forglmiaciót kötele­
sek leróni. — A fodrász szkosztály hét­
főn 6 órakor ülést tart árezabályoez- 
tás és más fontod ügyekben. Megjele­
nés kötelező..

Kereskedő hírek
Az adóosztályba sorozást ívet szom­

baton délig nem a pénzügyigazgatóság 
hoz, hanem az adóhivatalhoz kell ok­
vetlen bedni. — FestékkcreskeUdk ma 
délután tél 5 órakor okvetlen jelenjé­
nek meg adóközösségi ügyben. 
Füszerkiskereskedök a közműn ka-ál tar- 
lányt 7-ig minden délután 5—8-ig be­
fizethetik a szakosztálynál. Forgalmi- 
adóbevallását mindenki adja le. — A 
füszerkiskereskedök szeptember 9. dél­
után 4 órakor adóközöeségi nagygyű­
lést tartanak. Akik a közösségben 
részt óhajtanak venni, azok megjele­
nése kötelező. — Vásári és üzleínóikütt 
kereskedők, akik meg ezideig nem .lép­
tek be az adóközöseégbe, sürgősen je­
lentkezzenek a szakosztálynál. — A 
becsi vásárra jelentkezni a, Társulat 
irodájában lebet, amely október 6—15. 
napjáig tart. A kiutazáshoz szüksége» 
vízumot mindenki személyesen köteles 
beszerezni, melynek megszerzésében a 
Taréul at- is segítségre lesz. — Fa. és 
építési anyagkereskedök szombaton 
délután 4 órakor taggyűlést tartanak, 
l'prgafnuadó közösség megkötése é? 
túzifaellátás ismertetése. — A villa­
mossági kereskedők árbetartási kötele- 
zsttseg tárggyal fontos ülést tartónak 
szombaton 6 órakor. Pontos ' megjele­
nést kérünk.

Ádázés, (cány.ucU& :

könyvelési szakiroda. 
Vörösmariy-u. 24. Tel.: 117

MöZicllätäs

A köscllétáaiig,vi mÍMtszteF re«, 
delele értelmében a. íehénlarlo 

kötelesek minden fejöslc- 
hen ulán egy évb-.'n 270 napon ke.' 
resztül « egyes vármegyék see- 
rint kü!öi>-külön megállapit»lt 1, 
1 és fél, 2 liier tejet a közellálás 
céljaira beszolgáltatni. A juhtartó 

a-zdák minden fejős juh után 3 
hónapon keresztül havonta félkiló 
teljes zsírtartalmú juhsajtot köte­
lesek beszolgáltatni.

Különféle élelmiszer jegyek etszá. 
múlása. Felhívja a közélelmezési 
ügyosztály a füszerkiskereskedök
figyelmet arra, hogy cukorjegy 
9, 10, 11, 12. . szelvényével, ^ sc. 
gc! yói elmi.s z er jegy I szelvényével 
és a tejjegy C I, C 2 szelvényével 
A—K4g 6-án, pénlcken, L—Z-tg 
7-ép szombaton okvetlen számol- 
janak cl. ,

Hirdefékek feladhatók a „Szabad, 
ság“ könyvesboltban is, Városháza 
épület (Piac-u. ós Rózsa-u. sarok),

Felhívás a Vadásztársaság 
tagjaihoz!

Értesítem tagjainkat, hogy f. éri 
szeptember hó 3-án megjelent 
27o.790/1946. IV, B. M. sz. rende­
let alapján fegyvertartási és vise, 
lesi engedélyek f. év j október 
31 dg tpeg leitek hosszabbítva, mi­
által a vadászat azonnal megkezd- 
helci.

Felkérem lellát tagjainkat fize­
tési hátralékaikat pénztárunknál 

fizessék he, ami­
dőn megkapják « tagsági igazol­
ványt.- Az igazolvány félmula*ásá- 
val kiválthatja a vadászjegyet s a 
közgyűlés határozmányai alapján 
a vadászatot gyakorolhatják.

A vadásztársaság elnöke; 
Dr. Kövendy Laj<ig 

r. alezredes.

MOZIK MÜSQJ1A:
Vigsziiiház-mozgó: ..ördögszigcf* 
, háromnegyed 6, .fél 8)
Ápol ló-mozgó: „A Mexikói Fu­

tár“. Előadások egynegyed 4, fél 
6 cs fé] 8.

éjjeli ügyeletes szolgála­
tot TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK;

Augusztus at-tóil szeptember 6-w 
Reménység (Csapó.utca 22.). Matya» 
Király cVámospórcsi-u, 16.),

Havi előfizetési díj: 10 forint.

felelős sstirliVsstd és kiadó;
RAOó ISTVaN.

s Szerkesztő: BÉBE« LaSZLú. 
czerkesztoség; Debrecen, Piac-u SS. t$, 

II. emelet. Teleíonezám: 254 
Kiadóhivatal; Debrecen, tiajcsy-Zs.-u. 
M ,!zám‘ Telefon szám: 205.
Nyomatott a „Szabadság" nyomd« 

és luaddvallalat körtorgógépén.
■releiem nyomdaigazgató.

ménes janos.

Feladást
BaJcsy.Z6ilinsEky.utea 16.

a, kiadóhivatalban. -
apróhirdetések Feladás:

„Szabadság" könyvesbolt, 
Városházé épület.

ALLAS

.Fonciéie“ Biztosító nmn.
katársakat felvesz. Jelent-ko. 
zús Piac-Utca, 58. 9

elaqas

Esy használt
eladó Piac-utca 56.

tűzhely

Sertések ■ cladék Károly 
lorcne József-út 5. 15

Használt fcrl'ikabát, öltöny 
ce női kosztüm eladó, 
eimoiiffy-u. 52. ézám. 14

VETEL

Kis páncéikassza eladó 
’Szccheny-i-u. 1. Winternitz. 
papírüzlet. íz

Autóalkatrészek
Honvéd-u. 24.

eladók,

Varrógép, Singer, oiőre-
nalra varróé bőrvarrőgép, 
valamint gépik k eladok. 
Kareay. Magvas tiyörgy.ter

•61

Tollat, nyersbőrt, hór- 
csögbőrt, gyapjút veszek. 
1 esti-utca 1. Jiatvan-ulca 
sarok, Szatmuáry. iqi

EGYÉB
Központban olcsóbérü üz- 

letbclyisfg, műhelynek is al­
kalmas esetleg berendezéssel 
bau‘mal <-'ím a kiadó-

Szappannak való zsírt ée 
olajat szappanra átdolgoz 

al János szappanos jjei-
<«• i, 43

és öltön MHSZ
Míiier*' , ,jolVámhemok,’ kopoi, tetocterép. ic 
•anylemcr igénylés né!." 

,(ül legolcsóbb áron
KATz mésziizlef
3ZObOSZ,ól.u T/b. Csapd.
‘ ca •*— Telefon 514.

Művészi munka
TÖKÉS-FQTO

Püspöki palota. Menyasz- 
fátyol-szouyi ruha- 

kőlesönzés. Sz 5#
Táskagramofont cserélek 

villanygmnotoaért. Bujilc- 
só-utca 32.

Tűzifa, fűrészelt 1Ó0 kg 
13 forint, Berek-u. 2. 15

Cipészek, figyelem ! Cipó-, 
csizmatolsőrcsz, lejelcy leg. 
pontosabban készül Orosz 
Miklósnál, Szinházátjáróban 

7
Cérnák, cigarettapapír,

tűzkő, gyufa, iskolafücet, 
pipereszappan nálunk min- 
M'g legolcsóbban, tiziksea-
peeejtieiá-i« 44.

Kútgyúrtik, Akolit lerne- 
tek, Mozaiklapok ée építő­
anyagok kaphatok a, Deti- 
leccni Mukőg/árnál, Fürdő- 
utca 2.

elveszett

Kedden délben elvesztettem 
16 forintot. Tanuló va- 

gyök, ti pénz a mesteremé 
vote Kérem a megtalálóját 
jiHtiviisa el Nyom tátó-u. '• 
«;am Alá. Hh nem Irapoívf 

ff 1 .«ée, *u*ícc2b» Kenii. w

,n evro'-v.

Fárasztói
A megye

(jgyeimébe aj;j 

(íinii lap- * 
párt sajfójáiial 
kevés 3 é M1 
forint, dn mj 
terül, azért nj 
lelmeticn kiadj 
jellemzőbb ré|

liiF-
„A malmok! 

jól hanszó jeli 
helyesen érlelj 

„...nagyobb 
ban működő 
rendben végezi 

,.Az akiuálij 
nyerlek.“

Azt hisszük! 
Nehogy tévedj] 

dolgozó p ara íj 
ezek a sorok 
lapjában, nemj 
értesítőjében, 
gazdának és 
nevező pártiig 
meg. Hogy a 
az érdekei! kr.| 
art a párásító 

Mi, kom mii 
egyenes besze] 
azért, ha Mz( 
bont, szerveik] 
amelyik a ma] 
nyúzó tőkések 
delmezi. Csak, 
leljük, hogy 
gyeszti a ci| 
gazda“.

Mert hát 
—, melyik híj 
gazda hiszi 
nek, hogy a 
szóval a paral 
tele csak ,.jó| 
ellene mond 
zeit közérdel 

Vagy melyi] 
hiszi art el, 
rcsze „rendbd 
Az is igaz. ! 
hét érteni azij 
Lehet, hogy 
tőinek éppen 
az ország md 
sze mert 
lehet í — ú« 
parasztságot. 
Nemcsak az 
cenben. dr. 
fz egész őrsi 
ma is ez a I 
hogy az „ak 
nem nyertek 
nyernek addij 
saját kezébe 

Ne féltse 1( 
Pántulajdonát 
nem félti in 

'malmosoktól l 
azoknak a p; 
^okat a veri 
Eredményező 

Vigyázzon 
mert a mai 
ontjuk az or 
hitgy a para 
Pártiak is 
’»ni, akik 
juttatni a 
*onokát. a 

Tasztságot fo
csak így lesz
vaavonkáÍ!!k


